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Gelir ‹daresi Baflkanl›¤›n›n bankalar nezdinde gerçekleflen alt›n al›m sat›m ifllemlerine iliflkin
yürüttü¤ü araflt›rmalar neticesinde, bankalar taraf›ndan yat›r›m hesaplar› ve di¤er (vadesiz,
vb gibi) üzerinden fiziki teslimat olmaks›z›n yap›lan kaydi alt›n sat›fl ifllemlerinin “kambiyo
ifllemi” olarak de¤erlendirilerek bu ifllemler üzerinden yürürlükteki oranlara göre (Binde 2)
“kambiyo muamele (gider) vergisi” hesaplanmas› gerekti¤i görüflüne varm›flt›r.

G‹B bu görüflünü 21.05.2020 tarihli bir yaz›yla T.Bankalar Birli¤i'ne iletmifltir.

Konu hakk›ndaki de¤erlendirmelerimiz afla¤›dad›r.

Bu görüfl, geçmifl uygulamalardan farkl› ve yeni bir de¤erlendirmedir. Çünkü, geçmifl
uygulamalarda sat›fl nedeniyle lehe kalan tutar üzerinden %5 oran›nda BSMV
hesaplanmaktayd›.

83 seri no.lu Gider Vergileri Genel Tebli¤ine istinaden, bundan böyle alt›n sat›fl
ifllemleri nedeniyle lehe kalan para üzerinden % 5 oran›nda BSMV yerine, sadece
binde 2 oran›nda KMV al›nmal›d›r. Fiziki alt›n sat›fllar›nda ise herhangi bir KMV
uygulamas› söz konusu olmayacakt›r.

KMV matrah› ifllem tutar› (sat›fl tutar›) olup, 21.05.2020 tarihinden itibaren binde 2
oran›nda hesaplanmal›d›r. Söz konusu vergi döviz sat›fllar›nda oldu¤u gibi müflterilere
yans›t›lacak bir vergidir.

Ancak, bankalar ile yetkili müesseselerin kendi aralar›nda veya birbirlerine yapt›klar›
sat›fllarda KMV oran›n›n s›f›r olarak uygulanmas› gerekmektedir.

Fiziki teslimatla yap›lan alt›n sat›fl ifllemleri için bir belirleme yap›lmad›¤›ndan, bu
çerçevede yap›lan fiziki alt›n sat›fllar›nda kazanç üzerinden % 5 oran›nda BSMV
hesaplanmas›n›n devam edece¤i düflünülmektedir.

G‹B'in daha önceki dönemlere iliflkin bir aç›klamas›n›n olmamas›, bu dönemlerdeki
ifllemleri elefltiriye aç›k hale getirmektedir. Bununla birlikte, G‹B'in görüfl de¤iflikli¤i
sebebiyle geçmifl dönemler için KMV talep edilmemesi gerekti¤i görüflündeyiz. Öte
yandan bu konuda geçmifle yönelik bir ceza uygulamas› mevzuat gere¤i söz konusu
olamamaktad›r.

Konunun yeni bir de¤erlendirme olarak 21.05.2020 tarihinde ortaya ç›kmas› nedeniyle, G‹B'in
sözkonusu ifllemleri bütün yönüyle de¤erlendirece¤i bir sirküler yay›mlamas› uygun olacakt›r.
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